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Beskæftigelsesudvalget har i brev af 22. august 2018 stillet mig følgende 

spørgsmål (BEU alm. del), som jeg hermed skal besvare. Spørgsmålet er stillet 

efter ønske fra Christian Juhl (EL). 

  

Spørgsmål nr. 515: 

Beskæftigelsesministeren har den 21. august fremsendt svar på BEU alm. del 

- spørgsmål 497. 

Ministeren svarer dog imidlertid kun helt eller delvis på enkelte af de 12 

spørgsmål. 

F.eks. har ministeren slet ikke bidraget med sin egen mening om, at arbejdere 

overnatter på landets byggepladser og heller ikke svaret på hverken omfang, 

kontrol eller sanktioner for at overtræde reglerne. 

Spørgsmålet genstilles derfor til fyldestgørende besvarelse hos transport-, 

bygnings- og boligministeren – inkl. et ekstra 13. spørgsmål.: 

”Fra tid til anden overnatter bygningsarbejdere på byggepladsen i skurvogne, 
pavilloner eller campingvogne. Vil ministeren orientere udvalget om, i hvilket 

omfang det måtte være lovligt, og ikke mindst, hvad ministeren mener om 

overnatning på byggepladser, og herunder besvare følgende: 

1) Er det lovligt at overnatte på byggepladser? 

2) Skal der søges om tilladelse til overnatning og i givet fald hos hvilken 

myndighed? 

3) Hvilke regler skal opfyldes for at få en mulig tilladelse? 

4) Hvilke krav stilles til overnatningsfaciliteten? 

5) Hvilke regler stilles til støjgener i forhold til naboer? 

6) Hvilke brandregler er gældende? 

7) Hvor længe kan overnatning på en byggeplads i givet fald ske? 

8) Hvor mange kan overnatte på en byggeplads? 

9) Hvad er sanktionen, hvis overnatning sker uden tilladelse? Er der tale om 

bøde, og hvem skal i givet fald betale bøden, de overnattende eller 

entreprenøren? 

10) Hvilke myndigheder kontrollerer overnatning på byggepladser? 

11) Hvor ofte er der konstateret ulovlige overnatninger på byggepladser i 

perioden 

2012-2018 – fordelt på landsdele/regioner? 

12) Hvilke sanktioner er effektueret – fordelt på landsdele/regioner?” og et 
yderligere spørgsmål: 

13) Hvis ministerens kollega ikke kan svare på spørgsmålene om overtrædelser, 
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Side 2/2 sanktioner mm. vil ministeren fremskaffe disse svar ad anden vej, så 

problemernes 

omfang kan afdækkes tilfredsstillende? 

 

Svar: 

Det har ikke inden for svarfristen været muligt at indhente de fornødne 

oplysninger til besvarelse af spørgsmålet.  

Spørgsmålet forventes endeligt besvaret ultimo oktober.  

Med venlig hilsen 

Ole Birk Olesen 

 

 


